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Katholischer Kindergarten St. Josef, Weihergärtle 1, 72145 Hirrlingen 
St. Josef`s-Blättle 
Rückblick von den Monaten:
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Im Monat April haben viele Eltern mit einer Samstagsaktion für die Kinder die Gartensaison eröffnet, in dem sie viele kleinere und größere Arbeiten im Garten erledigten. Es wurden Büsche ausgeschnitten, Bäume gefällt, Schirmständer betoniert  und alte und morsch gewordene Spielgeräte entsorgt.  Danke nochmals an alle helfenden Eltern!
Wir freuten uns riesig, als wir Anfang April, nach langer Zeit des Wartens, vom Handwerk den Bescheid bekommen haben, dass unser Kindergarten den Handwerker Wettbewerb gewinnen konnte! 

Eine Fachjury hat aus über 150 Einsendungen unser Bild für Baden-Württemberg zum Siegposter ausgewählt.

Deshalb folgten im Mai für unsere Sonnenkinder verschiedene Pressetermine. Ein erster Termin fand beim Maler Emil Deibler statt, der uns während der Aktion als Handwerksbetrieb zur Seite gestanden hat.

Dann meldete sich das Handwerk zum Pressetermin an, sie brachten auch gleich eine Reporterin vom Radio Neckar Alb mit und einige mutige Sonnenkinder konnten so ihr erstes Radiointerview geben.

Wir durften einen riesigen Scheck über 500 Euro entgegen nehmen und haben eine Urkunde erhalten.

Verschiedene Handwerker waren im Mai im Kindergarten und setzten die geforderten Umbaumaßnahmen zum Brandschutz um.

Emil Deibler hat uns in diesem Zuge als zusätzliche Prämie gleich die Eingangshalle neu gestrichen!

Einen wunderschönen Dankesgottesdienst durften wir am Vorabend des Muttertages mit Herrn Pfarrer Remigius und der Gitarrengruppe feiern. Alle Kinder haben toll mitgemacht und im Anschluss wurden unsere Kolleginnen Agnes Leins, Margret Saile und Uschi Wiest von der Kirchengemeinde für ihre langjährige Arbeit im Kindergarten St. Josef geehrt!

Im Juni wurde unsere neu gestrichene Eingangshalle neu eingerichtet. Amanda Ruggaber-Daub nähte uns Polster für die neue Sitzgelegenheit und Tobias Barwig brachte neue Pinnwände an. 
Vielen Dank an die Beiden, der Eingangsbereich ist dadurch freundlicher und einladender geworden!
Die Mäusekinder haben ein Schneckenprojekt begonnen und die Kinder waren mit großem Eifer dabei, die Schnecken zu füttern, zu beobachten und waren sehr erstaunt, als plötzlich winzige Schneckenbabys im Terrarium herum gekrochen sind! Auch die Kinder der anderen Gruppen schauten immer wieder bei den Mäusen vorbei, um einen Blick aufs Terrarium zu richten.
Der Juli stand ganz im Zeichen unserer Sonnenkinder.

Bei der Hirrlinger Feuerwehr haben die Kinder alles Wichtige über die Arbeit bei der Feuerwehr erfahren. Bei heißen Temperaturen war das Löschen und Spritzen eine sehr tolle Aktion! Die Rückfahrt mit dem Feuerwehrauto und eingeschaltetem Martinshorn war das absolute Highlight. Passanten eilten auf den Kindergarten Parkplatz um zu schauen, was sich in Hirrlingen tut.

Ein weiterer Ausflug zum DRK wurde organisiert. Mit Privat-PKW´s starteten die Kinder am Morgen vom Parkplatz nach Tübingen. Dort wurden die Kinder bereits erwartet und lernten viel darüber, was zu tun ist, wenn sich jemand verletzt. Verbände wurden angelegt, Pflaster angebracht und zum Abschluss wurde ein Krankenwagen besichtigt.

Zur Mitmachaktion hat Tobias Barwig eingeladen:

Alle Sonnen und Mondkinder durften an einem Vormittag helfen, einen „Tante-Emma-Laden“ zu bauen. Mit großem Eifer waren die Kinder dabei und der Garten wurde in eine Freiluftwerkstatt verwandelt. Die Kinder haben die Werkzeuge fachmännisch bedient und es hat allen sehr viel Spaß gemacht.
Danke an Tobias für die tolle Aktion!

Unser Richtfest für unser neues Gartenhäusle, welches von der Siegprämie vom Handwerk gekauft wurde, diente gleichzeitig als Kindergarten-Jahresabschlussfest für alle Gruppen. Unsere kleinen Handwerker eröffneten mit einem Programm das Fest und es folgte die Segnung des Hauses durch Herrn Pfarrer Remigius. 
Im Anschluss gab es bei herrlichem Sommerwetter für alle Gäste eine Rote Wurst, gekühlte Getränke und ein buntes Salate und Nachtischbuffet, welches die Eltern spendeten. Vielen Dank für die zahlreichen Spenden!

Ein gemütliches Beisammen sein in unserem Garten rundete das Fest ab.

Wir wünschen allen Eltern und Kindern wunderschöne Ferientage und eine gute Erholung!

Unseren Sonnenkinder wünschen wir alle einen guten Start in der Schule und freuen uns, die Kinder bei einem Besuch im Kindergarten, wieder zu sehen!

Der erste Kindergartentag nach den Ferien ist der 21.8.2017
