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Katholischer Kindergarten St. Josef, Weihergärtle 1, 72145 Hirrlingen 
St. Josef`s-Blättle 
Rückblick von den Monaten:
Mai/ Juni

Juli/ August 2019



Im Mai hat sich das LTT zu Besuch in den St. Josef angemeldet. Das Gemeindezentrum wurde hergerichtet und sehr unterhaltsam die Geschichte vom schaurigen Schusch vorgespielt. Alle Kinder der Regelgruppen durften teil nehmen und waren vom Theater total beeindruckt, so dass der Schusch die Regelgruppen noch weitere Wochen beschäftigt hatte. Es wurden Bilder gemalt und „Schuschs“ aus Pappmaschee hergestellt. Alle Kinder waren mit viel Eifer bei der Sache und fanden das Theater in diesem Jahr besonders schön! Die Kreissparkasse Tübingen hat das Theater gesponsert!
Die Krippenkinder haben sich nach der Fasnetszeit mit der Raupe Nimmersatt beschäftigt. Das Buch:“ Die kleine Raupe Nimmersatt“ war ein Begleiter für die Kleinen und wurde mehrmals täglich angeschaut und erzählt. Mit Liedern und Fingerspiele zur Raupe wurden die Morgenkreise gestaltet. Es wurde gebastelt und die Fenster zum Thema dekoriert. Da die Kinder so sehr ins Thema vertieft waren, wollten wir in den Gruppen Schmetterlinge züchten. 5 Raupen haben ihren Platz in einer Voliere bei den Marienkäfern bekommen. Täglich wurden die Raupen im Morgenkreis mit Zuckerwasser gefüttert und schon bald wurde es still, denn die Raupen haben sich in ihrem Kokon versteckt. Jeden Tag schauten die Kinder nach, wann denn nun etwas aus dem Kokon heraus schlüpfen würde. Nach einem Wochenende war es dann soweit und Falterähnliche Tiere saßen auf dem Boden der Voliere. Am nächsten Tag breiteten die Tiere ihre Flügel aus und es war wie im Buch der Raupe Nimmersatt: Alle Raupen waren wunderschöne Schmetterlinge geworden. Gemeinsam wurden die Schmetterlinge im Garten in die Freiheit entlassen und alle Kinder waren sehr beeindruckt von den Beobachtungen, die sie machen konnten.
Zu einem Themenelternabend „ Kinder stärken und unterstützen“ hat der Kindergarten die Referentin Frau Waidmann eingeladen. Viel Wissenswertes rund ums Thema Erziehung konnten die Eltern an diesem Abend vom Vortrag von Frau Waidmann mitnehmen.

Unsere Sonnenkinder wurden von Martina Dietrich im Mai in die Kirche eingeladen. Sie hat den Kindern die Bedeutung des Marienmonats Mai näher gebracht. Auch die Krippenkinder haben einen Besuch in die Kirche unternommen und die schön geschmückten Altare angeschaut.
Ende Mai hat unser Kindergarten Papa Tobias Barwig zur Werkaktion im Garten eingeladen. Alle Regelkinder sind an diesem Morgen in Handwerker Klamotten und mit Handschuhen in den Kindergarten gekommen. Das Wetter hatte nach längerer Regenzeit einen Sonnentag eingelegt und es wurde fleißig gehämmert, gesägt und gebohrt. Am Ende sind 4 schöne Hochbeete entstanden, die mit Vlies ausgelegt wurden. Die von den Kindern gesammelten Zweige und Äste bieten den Hochbeeten nun eine gute Grundlage. Mit dem Boden, den Tobias uns gebracht hat, wurden die Beete von den Kindern schaufelnd aufgefüllt. 

Vielen Dank an Tobias für die gelungene Aktion und für die Materialspende für unseren Kindi!

Im Juni wurden unsere Regelgruppen von den Hirrlinger Jägern in den Wald eingeladen. In Fahrgemeinschaften ging es in Richtung Sportplatz und von dort wanderten die Kinder mit den Erzieherinnen weiter in den nahe gelegenen Wald. Dort wartete Herr Pfeiffer und seine Tochter bereits auf die Kinder. An verschiedenen Stationen wurde den Kindern viel Wissenswertes über die heimischen Tiere des Waldes erzählt. Sehr beeindruckt waren die Kinder von den in Lebensgröße ausgestopften Tieren. Auch Herr Mengert informierte die Kinder über die Aufgaben der Bienen und mutige Kinder durften sogar eine Bienenwabe festhalten. Der Morgen bot den Kindern eine tolle Abwechslung und hat allen große Freude bereitet.
Vielen Dank an alle Fahrer/innen, die uns mit einer Autofahrt zum Sportplatz und zurück unterstützt haben!

Herr Pfarrer Remigius durfte im Juni seinen 50. Geburtstag feiern. Ein Wochenende lang wurde in Hirrlingen gefeiert. Auch die Kindergartenkinder wollten gratulieren und haben Herrn Pfarrer Remigius eingeladen. Da viele Kollegen von ihm zu einer Tagung in Hirrlingen waren, brachte er alle Pfarrer mit in den Garten 
des St. Josef. Mit Liedern und Fingerspiel wurde gratuliert und als Geschenk haben die Kinder einen selbstgebastelten Regenmacher für seine Musikinstrumentensammlung überreicht. 
Herr Pfarrer Remigius hat sich über die Glückwünsche sehr gefreut.

Ende Juni wurden die Sonnenkinder von Frau Zienteck vom DRK besucht. Alle Kinder haben sich gegenseitig Pflaster und Verbände angelegt. Zu aller Überraschung ist Frau Zienteck mit einem Krankenwagen von Tübingen nach Hirrlingen gefahren. Am Fahrzeug wurde die Trage ausgefahren und jedes Kind durfte einmal Probeliegen. Das Einschalten des Blaulichtes war ein weiteres Highlight für die Kinder!

Im Juli durften die Sonnenkinder zum Ausflug in die Wilhelma. Mit dem Zug ging es von Hechingen nach Stuttgart und schon die Fahrt war für viele Kinder ein großes Erlebnis. Bei herrlichem Sonnenschein zeigten sich die Tiere der Wilhelma auch sehr gut gelaunt. Viele Tiere konnten aus nächster Nähe sehr genau beobachtet werden. Die Fütterung der Greifvögel war für viele Kinder ein sehr beeindruckendes Erlebnis. Mit dem Zug ging es dann wieder zurück, wo die Kinder bereits am Bahnhof von ihren Eltern wieder in Empfang genommen wurden. Es war ein toller Tag mit vielen Eindrücken.
Weniger Glück mit dem Wetter hatten wir bei unserem gemeinsamen Abschluss aller Gruppen im Juli.

Die Kinder hatten sich in ihren Gruppen gesammelt, um den Eltern zum Einstieg des Festes ein kleines Programm zum Thema „Sommer“ aufzuführen. Pünktlich zum Start setzte ein Gewitter ein und das Programm musste in die Schmetterlingsgruppe verlegt werden. Die Kinder haben die Situation gut gemeistert, auch wenn die Bedingungen im überfüllten Gruppenraum nicht die Besten waren. Bei Salaten, Kuchen, Roter Wurst und Getränken kam der gemütliche Teil des Festes auch nicht zu kurz. 
Ambros Schmid spendete pro verkaufter Wurst 0,50 Cent, es kam eine Summe von 80 Euro zusammen! Theo Beuter hat uns ebenfalls unterstützt und das ausleihen der Garnituren und des Kühlwagens nicht berechnet!  Ein herzliches Dankeschön an alle, die uns in irgendeiner Weise unterstützt haben!
Zur Schulranzenparty wurden alle Sonnenkinder kurz vor den Sommerferien eingeladen. Jedes Kind präsentierte den mitgebrachten Schulranzen und es wurde mit Eis gefeiert. Martina Dietrich kam zum Fest dazu und segnete den Kindern ihre Schulranzen und schenkte jedem Kind ein Armband. Seit Juli ist bekannt, dass sich der lange Kampf der Eltern und Elternbeiräte um eine Aufstockung des Personales  gelohnt hat. Eine weitere 50% Stelle wurde von Seiten der Diözese bis Ende 2020 befristet, bewilligt!
In den Sommerferien sind die Handwerker im Kindergarten. Die Holzwände und Decken werden weiß gestrichen und es werden neue Lampen installiert. Auf Grund der vielen Holzwänden und Decken, müssen die Zimmer vor den Ferien großzügig ausgeräumt werden. Auch der Elektriker wird erst am 19.8. die Lampen anbringen. Aus diesem Grund wird am 19.8. kein normaler Betrieb möglich sein. Wir werden für alle Eltern, die eine Betreuung benötigen, eine Notgruppe anbieten. Es hängen Listen im Kindergarten aus, in die die Kinder, welche eine Betreuung benötigen, eingetragen werden können. 
Nach den Sommerferien werden 2 FSJlerinnen unser Team verstärken.

Emeline Cousin wird in der Marienkäfergruppe und in der Nachmittagsbetreuung sein und Santina Stiegler macht ihr FSJ in der Igelgruppe.

Wir wünschen unseren Sonnenkindern einen guten Start in der Schule!

Allen Familien wünschen wir eine schöne Zeit in den Sommerferien und entspannte Tage! 

Wir haben Ferien vom 29.7.2019 bis zum 19.8.2019 ( Notgruppe), ab 20.8.2019 findet wieder der normale Kindergarten-Betrieb für alle Kinder statt!

