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Katholischer Kindergarten St. Josef, Weihergärtle 1, 72145 Hirrlingen 
St. Josef`s-Blättle 
Rückblick von den Monaten:
September/Oktober 2017
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Im September 2017 sind wir mit einem neuen Jahresthema ins neue Kindergartenjahr gestartet. Unter dem Motte: „ Ob groß, ob klein, jedes Kind kann Künstler sein“ sind alle Gruppen unterschiedlich ins Jahresthema eingestiegen. 
Die Krippengruppen haben mit der Farbe rot begonnen. Alle möglichen Gegenstände, die die rote Farbe hatten, wurden gesammelt, gesucht und benannt. 

Die Mäusegruppe ist mit dem Elefanten Elmar ins Thema eingestiegen, Elmars wurden sehr Zeitintensiv aus Pappmache gebastelt und jedes Kind durfte seinen Elmar mit nach Hause nehmen.
Bei den Igelkindern drehte sich alles um die Farbe blau! An einem Tag wurde nur mit blauen Spielsachen experimentiert und ein Tag an dem es nur blaue Lebensmittel zum essen gab, machte die Kinder dafür sensibel, welche Lebensmittel alle die blaue Farbe haben.

Im Oktober haben sich die Kinder auf die Verabschiedung von unserem langjährigen Hausmeister vorbereitet. Ein passendes Lied wurde geübt und kleinere Basteleien wurden vorbereitet. Unser Elternbeirat hat ein Buffet hergerichtet und die Bewirtung an dem Vormittag der Verabschiedung durchgeführt.

Diakon Klaus Kauss hat uns mit seiner Gitarre begleitet.

Hans Stumpp und seine Frau Sabine haben die Verabschiedung sehr genossen und mit Geschenkkorb und Blumenstrauß wurde den Beiden für viele Jahre Hausmeistertätigkeit gedankt.
Einige Kinder haben mit den Erzieherinnen an einer riesigen Laterne gearbeitet, welche die Kirchengemeinde bei uns in Auftrag gegeben hatte. Auch hier war es wichtig, die Farben zu mischen und mit Hilfe eines Luftballons als Drucktechnik auf die Folie zu bringen. Die Laterne wurde mit St. Martin und Kinder mit der Laterne fertig gestellt.

Mit St. Martin sind wir in den Monat November gestartet. Es wurden eifrig Laternen gebastelt und  die Kinder haben viel über die St. Martins Legende erfahren.
Hierzu hat uns auch Klaus Kauss besucht und wir haben gemeinsam über St. Martin gesprochen und er war sehr erstaunt darüber, was die Kinder alles über St. Martin gewusst haben.

Am Tag vor St. Martin hat das Laterne laufen der Kirchengemeinde statt gefunden. Anschließend wurde ein Gottesdienst gefeiert, an dem die Sonnenkinder mit den großen Kindern
 des Kindergarten Wiesenäcker mit einem Lichtertanz einen Teil des Gottesdienstes mit gestaltet haben.

Anschließend konnte unter den hell erleuchteten und bunt gestalteten Laternen der verschiedenen Institutionen ein gemütliches Beisammen sein auf dem Kirchplatz statt finden. Auch in diesem Jahr konnten wir im Kindergarten viele Gebäckspenden sammeln. Alle hergerichteten Gebäcktüten wurden verkauft und der Kindergarten darf sich über einen Betrag von 700 Euro freuen. Das erwirtschaftete Geld wird in diesem Jahr zur Anschaffung der Gruppenweihnachtsgeschenke verwendet.

Vielen Dank an alle, die uns mit Gebäckspenden unterstützt haben!

Unter dem Motto: „Adventsfenster“ sind wir in den Monat Dezember gestartet. Auch in diesem Jahr haben sich wieder freiwillige Mamas bereit erklärt, für uns verschiedene Fenster in Hirrlinger Betrieben zu dekorieren und uns zur Eröffnung des Adventsfensters einzuladen.
Viele schöne Geschichten konnten wir hören und schön dekorierte Fenster konnten bestaunt werden.

Vielen Dank an die Mamas, die sich die Mühe gemacht haben und unseren Kindergarten Alltag verschönert haben!

Unsere Mond und Sonnenkinder konnten sich ein Theater im Kindergarten anschauen, das LTT war bei uns wieder zu Besuch und zeigten uns das Theater: Valentino Frosch“. Die Aktion wurde von der Kreissparkasse gesponsert. 

Seit Dezember gibt es eine überarbeitete Homepage unseres Kindergartens, dort können alle Informationen zum Kindergarten nachgelesen werden unter https://stmartinus-hirrlingen.drs.de/
Wir wünschen allen Familien ein frohes Weihnachtsfest und ein
 gesundes und glückliches Jahr 2018!



