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Katholischer Kindergarten St. Josef, Weihergärtle 1, 72145 Hirrlingen 
St. Josef`s-Blättle 
Rückblick von den Monaten:
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Der Musikverein Hirrlingen hatte uns bereits vor den Sommerferien eingeladen, am Montag mit einem kleinen Programm beim 100. Geburtstag dabei zu sein. So haben die Mäuse und Igelkinder gleich nach den Ferien im September damit begonnen, ein schönes Programm für diesen Nachmittag einzuüben. Mit dem Spiel „Heidi“ und „Brüderchen, komm Tanz mit mir“ haben die Kinder die Leute im Festzelt gut unterhalten. Auch ein Geburtstagsständchen durfte zum Abschluss nicht fehlen. Ein Auftritt im Festzelt ist für viele Kinder immer etwas ganz Besonderes und wurde von den Festgästen mit viel Applaus belohnt. 
Beate Wannenmacher- Gerstner, die über 20 Jahre im Hirrlinger Kindergarten gearbeitet hat, wurde von uns im September in ihren wohlverdienten Ruhestand verabschiedet. 
Ein Jahresthema war für dieses Jahr schnell gefunden. Da Tobias Barwig im Sommer mit den Kindern Hochbeete baute und wir im Frühling verschiedene Obst und Gemüsesorten anbauen wollen, haben wir uns fürs Thema: „ Fit und Gesund durchs Jahr“ entschieden.

Die Erzieherinnen haben bereits an einer Inhouse Fortbildung,  durch die BeKi Referentin Elvira Kalbacher, teil genommen.

In allen Gruppen wurde passend zum Herbst mit dem Apfel begonnen. Die Krippenkinder haben Lieder und Fingerspiele gelernt und einiges über den Apfel erfahren. Vor allem wurden aber jeden Tag Äpfel zum essen  angeboten, welche uns vom Bauer in Bondorf wöchentlich geliefert werden. Seit diesem Kindergartenjahr können wir den Kindern auch Milch anbieten, welche wir zusammen mit den Äpfeln geliefert bekommen.
In der Mäusegruppe wurde zum Thema Apfel gebastelt und gekocht.

Die Igelkinder haben das Musikspiel :“ Der dicke, fette Pfannkuchen“ eingeübt und den anderen Gruppen vorgeführt. Ein tolles Zusammenspiel von Leser, Sprecher, Spieler und Musikanten ist dabei rausgekommen. 

Die Sonnenkinder bastelten passende Figuren zur Geschichte.

Die Krippenkinder haben im September Besuch vom Theater bekommen. Vorgeführt wurde ein Theaterstück vom „Matschklumpen“.

Die Kinder staunten nicht schlecht, was die 2 Frauen alles aus dem Matschklumpen herstellten. Zum Schluss durften alle Kinder mitmachen. Die Klumpen wurden geformt, geworfen und am Ende mit nach Hause genommen. Das war eine schöne Abwechslung und hat allen Spaß gemacht.

Heike Haug hat unseren Kindergarten Ende September verlassen, sie hat sich für eine berufliche Veränderung entschieden.

Ende September fand der alljährliche Elternabend mit den Elternbeiratswahlen statt. 
In den Elternbeirat wurden gewählt:

Ramona Faßnacht und Bianca Bosch in der Marienkäfergruppe
Andre´ Maruhn und Stephanie Beuter in der Schmetterlingsgruppe
Jörg Monnier und Daniela Waller bei den Mäusen
und Tobias Barwig und Anna Akhadova in der Igelgruppe.

Tobias Barwig ist Elternbeiratsvorsitzender und Bianca Bosch übernimmt die Stellvertretung.

Vielen Dank an alle Eltern für die Bereitschaft!
Nach dem Elternabend wurde bei den Eltern eine Abfrage zum Thema „Sommerfest in der Eichenberghalle“ gemacht.
Die meisten Eltern stimmten für ein großes Sommerfest und somit wird am Sonntag, den 17.5.2020 unser Kindergartenfest in der Eichenberghalle stattfinden.

Im Oktober stand bei den Regelkindern das Thema „Erntedank“ im Vordergrund. Besuche in die Kirche zum Erntedankteppich wurden unternommen und verschiedene Obst und Gemüsesorten wurden den Kindern nähergebracht.
Jedes Mäusekind durfte eine große Kartoffel mitbringen und eine Kartoffelkönigin wurde für das Mitbringen der größten Kartoffel gekürt.
In diesem Jahr haben uns die Hirrlinger Senioren zum Seniorennachmittag eingeladen. Da die Kinder eine riesen Freude am dicken, fetten Pfannkuchen hatten, haben wir das Spiel den Senioren vorgespielt. Zum Abschluss sangen wir gemeinsam Herbstlieder, da sangen auch die Senioren kräftig mit!
Ende Oktober bastelten die Erzieherinnen und die Kinder die Laternen fürs St. Martinsfest. In den Regelgruppen sind schöne Eulen entstanden und die Krippenkinder bastelten kleine Pilze.
Seit November ist Jessica Bulcak von der Zeitarbeitsfirma als Vertretung tätig. Frau Bulcak wird bei uns arbeiten, bis die neue Gruppenleitung Miriam Wiest, bei uns starten kann. Dazu gibt es noch kein genaues Datum, spätestens ab 1.4.2020!

Im November drehte sich alles um St. Martin. Die Martinslegende wurde in allen Gruppen erzählt und gespielt. Auch das Martinsgänse backen hat im November Tradition in allen Gruppen.

Herr Pfarrer Remigius besuchte uns am Martinsmorgen im Kindergarten.

Er berichtete uns von den Kindern in Afrika. Viele Kinder konnten sich nicht vorstellen, dass es Kinder gibt, die weder Kleidung haben, noch Spielsachen. Anhand von Bildern wurde den Kindern veranschaulicht, wie die Kinder in Afrika leben. 
Am 11.11. hat die Kirchengemeinde zum St. Martinsfest eingeladen. 
Auch in diesem Jahr haben uns viele Eltern und Großeltern mit „Bredle“ unterstützt und wir konnten knapp 200 Gebäcktüten auf dem Schulhof verkaufen. Der Erlös des Verkaufs lag in diesem Jahr bei 710,00 Euro!

Vielen Dank für die zahlreichen Gebäckspenden.

100,00 Euro spendeten wir an das Afrika Projekt von Herrn Pfarrer Remigius. Mit den 600 Euro möchten wir passend zum Jahresthema mit den Kindern Ausflüge unternehmen.

In diesem Jahr haben wir zum ersten Mal zu einem Oma- und Opa-Lichterfest in den Kindergarten eingeladen. Die Kinder haben ihre Laternen mitgebracht und mit einem kleinen Umzug durch die Straßen von Hirrlingen starteten wir in den Abend. Viele Kinder sangen die bekannten Laternenlieder und waren sichtlich stolz, ihre Laternen nochmals zeigen zu dürfen.

Einen gemeinsamen Abschluss gab es im Garten des Kindergartens bei Punsch und Glühwein. Karin und Heinz Manke spendeten Kranzbrot und Kinderbrezeln dazu; vielen herzlichen Dank an die Beiden!
Ende November wurde in allen Gruppen Vorbereitungen auf den Advent getroffen. Adventswege wurden gelegt und mit Geschichten wurde die Vorweihnachtszeit begonnen.
Die begonnene Tradition der Adventsfenster konnte in diesem Jahr durch viele Mamas und Papas fortgeführt werden. Tolle Ideen wurden zusammen getragen und für die Kinder umgesetzt. Die Adventsfensteraktion ist für die Kinder und auch für die Erzieherinnen etwas ganz Besonderes. Für all die Mühen und Vorbereitungen sagen wir recht herzlich DANKESCHÖN, auch in diesem Jahr waren 4 ganz individuelle und schöne Fenster dabei!
Ein Adventssingen in der Eingangshalle hat jeden Montag im Advent statt gefunden. Alle Gruppen haben sich versammelt und Lieder, Spiele und Geschichten zum Advent und zu Weihnachten gesungen, gespielt und gehört.
Am Donnerstag vor den Ferien wird uns das Christkind mit einem Geschenk für alle Gruppen überraschen.

Hier möchten wir ein dickes Dankeschön an Tobias Barwig weiter geben, der uns ein Gemeinschaftsgeschenk für alle Gruppen durch eine großzügige Spende möglich gemacht hat.

Wir werden nach den Ferien berichten und Bilder aushängen!

In Sachen Personal wird es eine Veränderung in der Marienkäfergruppe geben. Die Gruppenleitung wird ab 1.2.2020 von Verena Oschwald und Christina Pfeffer übernommen. Frau Pfeffer kommt aus Stetten und wird mit 50% ab Februar bei uns im St. Josef arbeiten.

Somit werden ich meine 35% Gruppenleitung abgeben und in den Gruppen als Springkraft aushelfen.

Der Kindergarten hat vom 23.12.2019 bis zum 6.1.2020 geschlossen!
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WiBt ihr noch, wie es geschehen?
' Immer werden wir’s erzahlen:

Wie wir einst den Stern gesehen

mitten in der dunklen Nacht.

' Stille war es um die Herde.
Und auf einmal war ein Leuchten
und ein Singen ob der Erde,
daf} das Kind geboren sei!

| Eilte jeder, daB er’s sihe
arm in einer Krippen liegen. -
Und wir fihlten Gottes Nahe.
' Und wir beteten es an.

Koénige aus Morgenlanden
kamen reich und hoch geritten,
daB sie auch das Kindlein fanden.
Und sie beteten es an. g

Und es sang aus Himmelshallen:
Ehr sei Gott!

Auf Erden Frieden!
Allen Menschen Wohlgefallen,
welche guten Willens sind!

Immer werden wir’s erzdahlen,
wie das Wunder einst geschehen
und wie wir den Stern gesehen
mitten in der dunklen Nacht.

Hermann Claudius

Liebe Eltern,
wir witnschen allen ein frohes Wethnachtsfest, |
besinnliche und ruhige Felertage

wndl elnen guten Start bm newen Jahr!

Das St. Josefs-Team




