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Im Januar kamen alle Kinder und Erzieherinnen gut erholt aus den Weihnachtsferien zurück. In den einzelnen Gruppen wurde über die heiligen 3 Könige gesprochen, die uns in diesem Jahr zum ersten Mal nicht besuchen konnten, da der Kindergarten erst am 7. Januar wieder öffnete. 
Alle Kinder warteten  auf den Schnee und sangen fleißig Lieder und übten Fingerspiele zum Schnee. Auch in der Krippe wurden Eiskristalle aus PET Flaschen gebastelt, leider wurden unsere Mühen nicht erhört und so konnten in diesem Jahr keine Schlittenausflüge und Schneemänner bauen im Garten statt finden. 
Die Regelkinder sind wieder in unser Jahresthema:

 „Fit und Gesund durchs Jahr !“gestartet.
Es wurden Pfannkuchen gebacken und gesunde Spieße hergestellt.

Seit Februar ergänzt Christina Pfeffer unser Team. Christina wurde mit 50% Stellenumfang in der Marienkäfergruppe als Gruppenleitung eingestellt. Sie teilt sich die Gruppenleitungsstelle mit Verena Oschwald.
 Herzlich Willkommen Christina, wir freuen uns sehr, dass Du teil unseres Teams bist!
Somit konnte ich die 35% Gruppenleitung bei den Marienkäfern an Christina abgeben und werde künftig in allen Gruppen, die den Bedarf haben, aushelfen. Dienstag, Mittwoch und Donnerstag bin ich bei den Regelkindern in der VÖ. Durch die neue Stundenverteilung ändern sich auch die Bürozeiten. Diese werden Dienstag, Mittwoch und Donnerstag von 8-12 Uhr sein und Dienstagnachmittag von 14-16 Uhr. Die Zeiten können sich je nach Personalbedarf in den Gruppen ändern.

Mit großen Schritten ging es dann auf die Fasnet zu. In allen Gruppen wurden Girlanden gebastelt und zum Thema „Fit durchs Schlaraffenland“ dekoriert. Wer sich das ganze Jahr über gesund ernährt, der durfte in der Fasnetszeit schlemmen. Und so gab es Buffets mit allerlei Leckereien und die Kinder hatten einen Riesen Spaß, die Köstlichkeiten zu probieren. Alle Eltern haben sich mächtig ins Zeug gelegt und die Gruppen mit phantasievollen Spenden zum Buffet unterstützt.
Die Sonnenkinder machten sich mit Karin und Simone an das Projekt:“ Teufelsgeige“ bauen. Jedes Sonnenkind hat von zu Hause sämtliche Materialien mitgebracht, welche in mühevoller Arbeit im Werkraum zur Teufelsgeige zusammen gebaut wurden.

In allen Gruppen wurden Fasnetshüte gebastelt, da wir mit allen Kindern einen Umzug durch Hirrlingen geplant hatten. 
Am Mittwoch vor dem „schmotzigen Dauschdeg“ machten wir uns auf den Weg. Allen voran die Sonnenkinder mit ihren Teufelsgeigen. So konnte man unseren Umzug von Weitem schon hören. In der Seniorenanlage in der Hirschstraße wurde bereits im Aufenthaltsraum auf uns gewartet. Wir sangen und schunkelten zusammen, was den Senioren und den Kindern sehr gefallen hatte.
Wir besuchten die Mitarbeiter der Kreissparkasse und tanzten mit ihnen den Ententanz, auch sie freuten sich über eine gelungene Abwechslung. Die Kinder in der Modulanlage wurden noch überrascht und so waren alle gut auf den nächsten Tag, den Schmotzigen, eingestimmt.
Zur Fasnetsparty kamen alle Kinder und Erzieherinnen verkleidet in den Kindergarten. 
Den Start machte die Theatergemeinschaft und brachte ordentlich Stimmung in den Kindergarten. Die Kinder konnten sich danach am Schlemmerbuffet stärken, bevor der
Zauberer die Kinder überraschte.

Ein Kaspertheater beendete den aufregenden Morgen.

In den Fasnetsferien wurden in den Regelgruppen von der Firma Wohn Schick neue Küchen eingebaut und alle freuten sich über das Ergebnis!
Zum Thema: „Aschermittwoch“ haben die Regelkinder Besuch von Martina Dietrich bekommen. Sie hat den Kindern die Bedeutung des Aschermittwochs im Gemeindezentrum näher gebracht.

Die Sonnenkinder wurden im März in die Schule eingeladen und durften erste Eindrücke sammeln.
Die Beki Referentin, Frau Kalbacher, besuchte an 2 Vormittagen die Mäuse- und Igelkinder. Die Kinder durften mit ihr Frischkäse zubereiten und in den neuen Küchen schaffen. Es sollte ein Nachmittag mit den Eltern folgen, an dem Frau Kalbacher Wissenswertes über eine ausgewogene und gesunde Ernährung an die Eltern mit ihren Kindern weiter geben wollte.

Allerdings konnte der Nachmittag aufgrund der Corona Pandemie nicht statt finden. Ebenso wurden unsere Vorbereitungen auf ein Osterfest mit den Kindern durch die plötzliche Schließung der Kindergärten unterbrochen!

So ändert sich auch unsere weitere Planung für das Kindergartenjahr.

Unser großes Kindergartenfest am 17.5.2020 in der Eichenberghalle wird nicht statt finden können. 
Wir werden das Fest auf das nächste Kindergartenjahr verschieben.

Wir möchten am 26.7.2020 einen Jahres-Abschlussgottesdienst feiern, an dem die Schulkinder verabschiedet werden und unsere Agnes, die ab August 2020 in ihre wohlverdiente Rente starten wird!

Am 1.4.2020 wird Miriam Wiest als Gruppenleitung bei den Mäusen beginnen und wir alle hoffen, dass die Kinder bald wieder in den Kindergarten gehen dürfen!
Herzlich Willkommen Miriam!

Während der Schließung des Kindergartens wurde von den Kolleginnen unser Kreativraum eingerichtet. Dieser kann von den Eltern angeschaut werden, sobald der Kindergarten wieder geöffnet hat.

An unserer Pinnwand hängt eine Liste mit vorgeschlagenen Materialien, vielleicht hat der eine oder andere noch etwas zu Hause, was er uns für den Kreativraum mitbringen und spenden kann.

Montags werden künftig die offenen Kreativtage angeboten und Freitags die Turntage im Gemeindezentrum. Die Tage werden mit einem Schild an der Eingangstüre angekündigt. Für den Kreativraum sollte jedes Kind einen Malerkittel mitbringen ( altes Hemd von Papa oder Mama…)

Auch die Handwerker waren während der Schließung des Kindergartens da und haben den Notausgang in der Igelgruppe umgesetzt. So konnte das seit Jahren angebrachte Gerüst weichen und der Garten kann von den Igelkindern nun über eine Treppe erreicht werden.

Wir wünschen allen Familien gutes Durchhalten und vor allem ein frohes Osterfest!





