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Katholischer Kindergarten St. Josef, Weihergärtle 1, 72145 Hirrlingen 
St. Josef`s-Blättle 
Rückblick von den Monaten:
Mai/ Juni

Juli/ August 2018



Im Mai haben wir mit unseren Kindern und Eltern ein tolles Fest unter dem Motto: „Nachts in der Kunstgalerie“ gefeiert.
Viele Leute folgten unserer Einladung in die Eichenberghalle und durften ein tolles Programm unserer Kinder erleben. Die ausgestellten Bilder der kleinen Künstler konnten ebenfalls in der Halle angeschaut werden. Die Arbeit, die in den vergangenen Wochen im Kindergarten geleistet wurde, belohnte das Publikum mit viel Beifall. Vielen Dank an alle helfenden Eltern und einen tollen Elternbeirat, ohne die Unterstützung der Eltern wäre ein Fest in dieser Größenordnung nicht möglich gewesen!

Die letzten Kindergartenmonate vor den Ferien galten wie in jedem Jahr besonders den Sonnenkindern. Im Juni machten sich die Vorschüler mit den Wiesenäcker-Kinder auf den Weg zur Feuerwehr. Das Wetter hat mitgespielt und nach dem Erklären der vielen Gerätschaften durch Feuerwehrmann Thilo, wurde im Freien das Spritzen geübt. Als absolutes Highlight sind alle Sonnenkinder mit dem Feuerwehrauto und Martinshorn in den Kindergarten zurück gefahren worden. 
Zur Bastel- und Werkaktion hat unser Kindergartenpapa Tobias Barwig eingeladen. Da der Kaufladen im vorderen Gartenbereich sehr gut angenommen wurde, haben wir beschlossen, einen weiteren Kaufladen in den hinteren Bereich zu basteln. Alle Kinder durften Tobias mit Werkzeugen unterstützen und in kürzester Zeit war ein weiterer Kaufladen gebaut. Danke an Tobias, die Kinder hatten einen Riesen Spaß!

Einen weiteren Ausflug zum Thema „Künstler“ haben unsere Sonnenkinder unternommen. Sie sind mit Heike und Simone nach Albstadt zur Kunstgalerie gefahren und durften dort so Einiges über Märchen und Kunst erfahren und ausprobieren. 
Alle kamen begeistert zurück.

Ein Elternabend hat im Juni statt gefunden, zum Thema. „Notfallplan im Kindergarten St. Josef“.

Fragen konnten an Herrn Will vom Verwaltungszentrum Tübingen gestellt werden und an die Fachberatung Frau Nixdorf.

Da die Diözese den Antrag auf mehr Personal, Höhergruppierung der Zweitkräfte und eine Freistellung der Leitung aufs erste abgelehnt hat, wurde von Herrn Will nochmals deutlich gemacht, dass Elternproteste per Email an ihn geschickt werden sollten, um die Beschwerden an die Diözese weiter leiten zu können. Eine erneute Unterschriftensammlung durch den Elternbeirat hat statt gefunden und wurde bei der Diözese eingereicht.
Mittlerweile ist eine 50%ige Freistellung der Leitung genehmigt worden. Die weiteren Forderungen sind noch offen.

Ab September 2018 wird es im Kindergarten einen Notfallplan geben, so dass bei personellen Engpässen schneller reagiert werden kann, bezüglich Notgruppen. Hierzu wird es im neuen Kindergartenjahr weitere Infos geben.

Melanie Thoma-Schwarz hat uns Ende Juni verlassen. Dafür wurde Petra Haber aus Stein mit 50% eingestellt. 

Im Juli konnte der traditionelle Ausflug in die Wilhelma von den Sonnenkindern und den Erzieherinnen statt finden. Das Wetter hat leider nicht mitgespielt, aber zum Glück gab es in der Wilhelma genügend Häuser, in denen die Tiere beobachtet werden konnten und die Kinder Schutz vor Regen und Hagel hatten. 

Zur Schulranzenparty der Sonnenkinder durften alle Kinder ihre neuen Schulranzen mitbringen und den Erzieherinnen und den  Kindern zeigen. Die Kinder haben als Abschlussgeschenk einen Turnbeutel mit dem passenden Geburtstagssymbol der Gruppenund eingesticktem Namen geschenkt bekommen. Vielen Dank an Amanda Ruggaber-Daub, die in den letzten Wochen für die Kinder die Turntaschen genäht hat!

Die Mäuse sind der Einladung von Manou gefolgt und mit dem Bus nach Bad Imnau gefahren, um die Metzgerei von Manous Familie zu besichtigen. Dort gab es viel zu entdecken und zu sehen. Die Kinder haben einen Einblick in die Arbeit eines Metzgers bekommen.  Manou hat den Kindern die verschiedenen Tiere auf dem Hof von seinen Großeltern gezeigt. Bevor es wieder zurück nach Hirrlingen ging, haben sich die Kinder mit Saitenwürstle gestärkt. 

Die Igelkinder haben im Juli ihre Uschi in die Rente verabschiedet. Für Uschi, die Erzieherinnen, Kinder und Eltern war der Abschied auch ein besonderes Ereignis, da Uschi seit über 25 Jahren in der Igelgruppe gearbeitet hat.
Ein weiterer Abschied stand bei den Mäusen an, auch Beate wird im kommenden Kindergartenjahr nicht mehr mit 40% als Zweitkraft bei den Mäusen arbeiten. Beate wird uns Stundenweise noch für ein weiteres Jahr unterstützen.

Unser Diakon Klaus Kauss, der unser Team und unsere Kinder in pastoralen Angelegenheiten betreute, hat ab September eine neue Anstellung in Langenenslingen. Herr Kauss hat mit den Kindern viele religiösen Feste gefeiert und uns Erzieherinnen bei Konzeptionen, Anträgen und sämtlichen Belangen unterstützt. 

Für Uschi, Beate und für Herrn Kauss hat eine gemeinsame Verabschiedung aller Gruppen im Gemeindezentrum statt gefunden.

Martina Dietrich wird ab September 2018 für pastorale Angelegenheiten rund um den Kindergarten St. Josef verantwortlich sein. 
Bei den Mäusen wurde das Jahresthema mit einem Elmar-Fest verabschiedet. T-Shirts wurden gebatikt, Masken gebastelt, passende Lieder gelernt und alle Kinder wurden am Festmorgen durch eine Elmar-Elefanten-Horde besucht.
In der Igel-Gruppe gab es ein „Farben-Fest“. Jedes Kind hat sich in seiner Lieblingsfarbe gekleidet, verschiedene Obst und Gemüsesorten in allerlei Farben wurden zum Essen angeboten und jedes Kind hat einen „ Farbentrunk“ bekommen. Beim Abschlussfoto entstand ein Regenbogen, da alle Farben des Regenbogens durch die Bekleidung der Kinder vorhanden waren.

Seit Mitte Juli ist Susanne Walzer mit 50% bei den Schmetterlingskindern als Zweitkraft tätig.

Auch für unsere Integrationskraft, Marion Sannwald, endet die Zeit in unserem Kindergarten. Sie wurde ebenfalls in ihrer Gruppe verabschiedet.

Nach den Ferien wird es eine Neuverteilung des Personals geben:
Igelgruppe:
Simone Fröschlin ( 100%)
Martina Starosta ( 50%)
Karin Fuchs-Schmidt ( 35%)
Mäusegruppe:
Heike Haug ( 100%)
Petra Haber ( 50%)
 Simone Biesinger ( 35%)
Schmetterlingsgruppe:
Agnes Leins ( 80%)
Nadja Gress ( 40%)
Susanne Walzer ( 50%)
Marienkäfergruppe:
Yvonne Eberhart ( 85%)

(bisher kann die Leitungsfreistellung noch nicht umgesetzt werden)
Lena Pfeffer ( 100%)
Nicki-Vivien Härter ( FSJ) ( 100%)
Wir wünschen allen Sonnenkindern einen guten Start in der Schule.

Allen Kindern und Eltern wünschen wir einen erholsamen Sommerurlaub und entspannte Ferientage! 
Der Kindergarten hat vom 13.8.2018- 2.9.2018 geschlossen.

