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Katholischer Kindergarten St. Josef, Weihergärtle 1, 72145 Hirrlingen 
St. Josef`s-Blättle 
Rückblick von den Monaten:
November/Dezember 2016
Januar/Februar 2017
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Liebe Eltern, 

wir wollen künftig über das St. Josef`s-Blättle von den letzten Monaten berichten.  
Alle 3-4 Monate wird es ein neues Blättle geben.
Der Monat November war wie jedes Jahr geprägt vom St. Martinsfest. Laternen wurden gebastelt, Lieder für den Laternenumzug gesungen und die Sonnenkinder übten mit den Wiesenäcker-Kindern einen Laternentanz, den sie in der Kirche vorführen durften.

Auch unsere Eltern waren in dieser Zeit sehr fleißig und haben kräftig „Bredle“ gebacken, so dass wir 2016 einen Rekord an Gebäcktüten von 212 Stück erreichen konnten. Alle Tüten wurden am St. Martinsfest von unserem Elternbeirat verkauft! Ebenso wurden gespendete Pralinen und genähte Nikolausstiefel angeboten, welche Frau Ruggaber-Daub dem Kindergarten spendete, an alle ein herzliches Dankeschön!

Im Dezember ging es im Kindergarten sehr besinnlich zu. Mit einer tollen Adventsfensteraktion starteten wir mit unseren Kindern in den Monat des Weihnachtsfestes. Einige Eltern haben für unsere Kindergartenkinder im Ort bei verschiedenen Geschäften Fenster gestaltet, die nach unserem Eintreffen feierlich geöffnet wurden. 
4 Fenster wurden sehr liebevoll und kreativ dekoriert und wir wurden mit Geschichten, Rätseln und Liedern überrascht. Das warten aufs Christkind wurde durch den Adventskalender der Eltern noch aufregender und schöner als die Jahre davor!
Auf Grund der hohen Einnahmen am St. Martinsfest konnten 2016 die Weihnachtsgeschenke für die Gruppen recht großzügig ausgewählt werden.

Die Krippenkinder haben sich über eine Magnetmurmelbahn und über Sandknete gefreut, beides ist täglich im Einsatz.

Die Mäusekinder haben Konstruktionsmaterial zum Bauen von Flugzeugen, Laster, Autos… bekommen.

In der Igelgruppe wurde die Bauecke mit neuen Bauelementen und Leuchtsteinen ausgestattet, auch das Geschenk ist täglich in Gebrauch!

Für unseren Werkraum konnte eine Bohrmaschine für Kinder angeschafft werden.
Im Januar durften wir Heike Haug als neue Gruppenleitung für die Mäusegruppe begrüßen.
Lena Pfeffer wird nun an den Vormittagen überwiegend in den Krippengruppen tätig sein und an den Nachmittagen wird sie unsere Kinder im Nachmittags-Kindi betreuen.

Unsere Sonnenkinder haben im Januar bei einem Wettbewerb vom „Handwerk“ teil genommen. Aufgabe war es, einen Handwerksbetrieb im Ort zu besuchen, und Informationen über den Beruf zu sammeln. Wir haben uns für den Malerbetrieb von Emil Deibler entschieden, der all unsere Fragen in seiner Werkstatt beantwortete. Wir haben Farbe und Tapeten mit in den Kindergarten genommen, da wir für den Wettbewerb ein Plakat gestalten sollten. Ein sehr buntes und kreatives Poster war dann das Ergebnis, welches die Kinder mit großer Freude und Geduld herstellten. Es wurden Fotos eingeschickt und eine Jury hat 3 Plakate ausgewählt, welche es in die engere Auswahl schafften. Unser Plakat ist noch im Rennen und wir sind sehr gespannt, ob wir Landessieger werden! Anfang April wird die Entscheidung fallen.
Das Thema Fasnet begleitete uns im Monat Februar. Mit Kinderschminken einiger Eltern starteten wir in die 5. Jahreszeit! Ab diesem Tag ging es im Kindergarten „dagegen“! Die Mäusekinder feierten zum Abschluss ihres Themas „Hexen“ ein großes Hexenfest. Alle Kinder kamen verkleidet als Hexe in den Kindergarten und die Eltern, Omas und Opas wurden zum 1. Kindergartenumzug in den Kindergarten eingeladen. Auch die Kindergartengruppen wurden eingeladen und konnten das Spektakel anschauen. Vom Schlößle bis zur Hexenpyramide, alles war dabei!
Am schmotzigen Donnerstag ging es in allen Gruppen bunt und fröhlich zu. Im Gemeindezentrum wurde getanzt, gespielt gegessen und getrunken. Der Kasper beendete einen lustigen Vormittag mit einem Kaspertheater.

Im Hintergrund:

Wir Erzieherinnen arbeiteten am Kindergarten ABC.

Im Moment müssen noch Kleinigkeiten an der Homepage gemacht werden, so dass wir bald eine neue Übersicht ( Unterrubrik bei der Katholischen Kirchengemeinde St. Martinus) über unseren Kindergarten haben werden.
Ebenso besuchten wir die Didakta, dort konnten wir an Vorträgen zu verschiedenen Themen teil nehmen und neue Ideen für unseren Kindergarten sammeln.
An unserem Planungstag hatten wir die Möglichkeit viele Themen fürs neue Kindergartenjahr zu sammeln.
Vorschau:

Am 1. April wollen wir mit der Unterstützung unserer Eltern unseren Garten „Sommertauglich“ machen.

Am 13.5.2017 wollen wir mit den Kindern um 18 Uhr zum Gottesdienst in die St. Martinuskirche einladen

